

我们的节日·中秋

# 中秋“团圆宴”生意火爆

## 不少饭店一房难求

□记者 王春生

本报讯 昨天是我国传统节日中秋节,记者采访时发现,许多市民选择在中秋节当天外出聚餐,一些饭店更是一房难求。

“现在饭店的生意真是好啊!”昨天上午,由于过几天要结婚,家住市区光明路与湛北路交叉口的牛先生要招待几个前来帮忙的朋友,但他们到家属院旁一家信阳风

味的菜馆时,发现单间已全部客满,无奈的牛先生不得不在大厅里要了一桌酒菜招待朋友。

当天上午,记者走访鹰城广场附近几家饭店及餐馆,很多饭店及餐馆当天中午及晚上的房间已经被订满。在市区曙光街与公园北街交叉口附近一餐馆,负责订餐的该餐馆工作人员告诉记者,中秋节当天中午的房间早已订满了。

记者随后致电市区一些较有名气的饭店和餐馆,发现平时生意较好的一些适合大众口味的餐馆早已经没有房间,一些小饭店也一房难求。

昨天中午,在市区诚朴路南段一家饭店,这里的各个房间和大厅都坐满了客人。谈及当天生意,该饭店吧台一位女接待人员说:“中秋节嘛,很多家人和亲友会选择吃团圆宴,所以我们店里的生意特别忙。”



昨天,居民们看着自己亲手制作的大月饼,开心极了。

# 邻居合作 手工蒸制大月饼

## 最大的直径90厘米,最小的直径60厘米

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 方桌上,一大两小三个大月饼一字排开,枸杞、红萝卜条、蒸熟的紫薯和面做成的小鹿、小鸟等卡通图案点缀其上,其中最大的一个正中央,还用鲜红的果酱写着“中秋”二字……昨天,新华区西市场街道原西盛食品厂家属楼下欢声笑语,格外热闹。众邻居再次聚在一起,做起了象征着幸福和团圆的大月饼。

“我还缺俩枸杞!”

“这个花边捏得有点大了,再小点!”

昨天上午10点多,记者来到该家属楼楼下,只见居民们正在一处空地上忙碌

着。他们有的正在用模具做小卡通面饼,有的在擀面团,有的在炒芝麻,有的在捏花边……

“锅里笼子里正蒸着的是两个小点的月饼,直径有60厘米,我们现在正在做的是那个最大的月饼,直径90厘米。”家属楼上热心的“楼栋长”张富珍边忙边给记者介绍,“去年中秋节大家一起做团圆大月饼时,楼上有些居民遗憾地没赶上,所以我们今年再做一次。”张富珍介绍,居民楼上共有6个单元80余户居民,平时大家相处得就像一家人一样。去年中秋节期间,他们楼上众邻居一起凑钱制作了一个直径近一米的大团圆月饼,共同庆祝中秋节。

先是将两个直径90厘米的面饼中间撒上炒熟的芝麻粒做馅料,然后再分别用锅盖、篦笼、碗、瓶盖、扎成一束的塑料吸管等在面饼上压制梅花、同心圆等图案,再用枸杞、胡萝卜片、卡通小动物图片作为点缀……大家做得认真投入。月饼做好后,居民王西珍用红色的果酱在月饼中央写上了“中秋”两个字……

中午11点40分,寓意花好月圆、天长地久的三个大团圆月饼一字排开端上桌来,细心的邻居们还在月饼四周摆上了象征“事事顺利”的柿子形状的红豆包……“香,真香!”随后,月饼被分成小块分给大家,居民们开心地一边聊天一边品尝……

# 九里山街道 举办迎中秋晚会

□记者 牛超

本报讯 9月22日晚,湛河区九里山街道联合金域蓝湾小区物业公司,在金域蓝湾小区举行了迎中秋晚会,吸引了数百人观看。

当晚7点多,华灯初上,金域蓝湾小区及附近家属院的居民扶老携幼,早早地来到舞台上,等候精彩的晚会节目开始。

7点30分,古筝表演《盛世国乐》拉开了晚会的序幕。舞蹈、歌曲……动听的旋律,带动了全场欢快的氛围。《鬼步舞》更是将晚会带入高潮,不少观众在台下也忍不住跟着跳了起来。现场还设置了抽奖环节,大家踊跃参加。整台晚会持续了两个多小时。

# 金山社区文艺会演乐居民

□记者 李霞

本报讯 9月22日晚,新华区西市场街道金山社区在百合金山小区举办了一场迎中秋文艺会演,节目精彩纷呈,赢得了居民们的阵阵掌声。

当天晚上7点多,当记者来到6号楼和7号楼之间的喷泉小广场时,演出刚刚开始。“今天,我们欢聚在这里,载歌载舞,喜迎中秋……”舞台上,一男一女两位主持人激情洋溢的开场白吸引越来越多居民向舞台四周聚集。紧接着,舞蹈《互动律动》、人偶剧《快乐中秋》、古筝表演《春江花月夜》等精彩节目轮番上演。

9岁的孙紫璇小朋友画着舞台妆、长发高高盘起,身着一身可爱红色公主裙。她给大家表演了一段拉丁舞《快乐精灵》。孙紫璇的妈妈张女士告诉记者,女儿学习拉丁舞已经快一年了,当天,她与小伙伴们早早来现场做准备。

舞台上,居民们有的边看边跟着音乐打着拍子,有的拿出手机拍照。舞蹈《水兵舞》结束后,居民王荣一边拍手鼓掌一边连声称赞:“现场看演出的感觉就是不一样!比从电视上看过过瘾得多。”

金山社区党支部书记陈红丽告诉记者,这次演出是社区与小区物业公司联合举办的,共有十几个节目,演员是社区居民和物业公司的部分员工。

# 郑县义工 陪老人过中秋

□记者 孙书贤

本报讯 昨天上午,平顶山市义工联合会郑县分会的义工们来到渣园乡敬老院,陪老人过中秋。

当天上午,义工们带来了郑县高盛记酱菜有限公司经理高利森捐赠的饮料、月饼、水果、食用油等节日礼物来到渣园乡敬老院。在敬老院,义工帮老人修剪指甲,给老人理发、包饺子,受到大家的好评。

在敬老院餐厅,义工把水果、月饼和饺子送到老人手中,81岁的时高平激动地说:“真是太感谢你们了,这个中秋节过得真开心!”

# 养老中心快乐多

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天上午,石龙区社会养老服务中心请来曲艺爱好者为老人唱戏,组织老人一起包饺子,热热闹闹过中秋。

“今天很开心,我儿子、儿媳和孙女都从郑州回来了。”昨天上午,84岁的老人王栋梁等来了快一个月未见的儿子一家。

养老中心二楼娱乐室很是热闹,舞台上6名曲艺爱好者正在表演,舞台下坐有七八十名听戏的老人,大家一边欣赏戏曲,一边包饺子。“这比在家里过节热闹,这么多人在一起总感觉时间过得快。”90岁高龄的范老太太说。

# 市民过节 爱去鲁山自驾游

□记者 胡耀华

本报讯 中秋节假日期间,在鲁山乡间小路上、村旁小河旁,记者随处可见游客身影。他们有的在树荫下打扑克,有的在河内带着孩子们捉鱼虾,个个玩得热火朝天。

“今年中秋节自驾游的人不少。”昨天上午,鲁山县天龙池景区工作人员告诉记者,游客大多都是一家人一起来玩。“现在交通方便了,趁着放假,带着父母和孩子出来走走。”在尧山镇想马河村大河内,来自市区的李先生说。

记者看到,一些郊外游客还带着月饼和水果,临近中午时就在河边支锅生火做饭。“野炊的感觉很特别,同样的饭菜,在野外做出来的就是不一样。”一名游客笑着说。

“今年中秋节路上车辆并不多。”昨天上午,鲁山县公安交警大队民警说,9月23日,郑尧高速上汤出口站和进口站车辆总共只有2000多辆。

# 志愿者看望特校学生

□记者 燕亚男 通讯员 陈建丽

本报讯 中秋节前夕,中国平煤神马集团神马股份帘子布公司的志愿者带着月饼、水果、保鲜碗、衣物等来到市特殊教育学校,看望这里的特困学生。

活动中,志愿者将水果、月饼等送到每一位特困学生的手中,孩子们露出了开心的笑容。志愿者们向老师询问了他们的生活及学习情况,并与孩子们聊天交流,鼓励他们好好学习,健康快乐地成长。